
Magistrát hl.m. Prahy
Odbor územního plánu
Jungmannova 35/29
111 21 Praha 1
V Praze dne 23. 12. 2012

Věc: 

Připomínky Občanského sdružení pro Ďáblice k návrhu zadání celoměstsky významných změn IV Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, jmenovitě ke změně:  Z 2784/00 „Zanesení staveb č. 518 a č. 519 Pražského silničního okruhu“
Občanské sdružení pro Ďáblice v souladu s § 47 odst. 2 stavebního zákona uplatňuje následující připomínky:
Návrh na pořízení změny ÚP č. Z 2784/00 je v rozporu s povinností města hospodařit s majetkem města účelně a hospodárně. 
Odůvodnění:

Hlavní město Praha je povinno svůj majetek využívat účelně a hospodárně a v souladu s jeho zájmy a úkoly vyplývajícími  ze zákonem vymezené působnosti (ustanovení § 35 zákona č.131/2000 Sb., o hlavním městě Praze). Návrh změny je v rozporu s úkoly územního plánování, protože navrhuje umístit do území trasu s náklady přesahující 2,5 miliardy Kč / km a nevytváří tak v území podmínky pro hospodárné vynakládání prostředků z veřejných rozpočtů na realizaci okruhu. Vzhledem k potřebě hospodárného  nakládání s těmito prostředky je nutné posoudit ekonomické hledisko při výběru varianty trasy SOKP.  Z dříve provedených studií vyplývá úspora v nákladech na variantní severní trasu okolo 20 miliard Kč. 
2.

Návrh na pořízení změny ÚP č. Z 2784/00 je v rozporu s ustanoveními stavebního zákona o územním plánování.
Odůvodnění:

Územní plán Prahy a jeho změny musí být tvořeny v souladu s vyšší územně plánovací dokumentací – s platnými Zásadami územního rozvoje hl. města Prahy. Dle § 43 odst. 3 stavebního zákona č. 183/2006 sb. územní plán v souvislostech a podrobnostech území obce zpřesňuje a rozvíjí cíle a úkoly územního plánování v souladu se zásadami územního rozvoje kraje a s politikou územního rozvoje. Platné Zásady územního rozvoje hl. města Prahy v současné době nevymezují stavby 518 a 519 Silničního okruhu kolem Prahy. Trasa SOKP by v souladu se stavebním zákonem měla být nejdříve posouzena a vyřešena v Zásadách územního rozvoje. Je nepřijatelné, aby byly navrhovány či přijímány změny územního plánu vymezující rozsah stavby SOKP ještě předtím, než se daná stavba stane součástí platných Zásad územního rozvoje. Návrh na pořízení změny územního plánu je v rozporu se stavebním zákonem, protože předjímá výsledek aktualizace Zásad územního rozvoje. 

Návrh je rovněž v rozporu s úkoly územního plánování, protože prosazuje trasu silničního okruhu, která byla v procesu EIA hodnocena jako trasa ekologicky riziková.   
3.
Návrh na pořízení změny ÚP č. Z 2784/00 zanáší stavby 518 a 519 do území v rozporu se stanoviskem Ministerstva životního prostředí.
Odůvodnění:

Předkládané nové uspořádání funkčních ploch spojené se zanesením staveb č. 518 a č. 519 do dotčeného území nesplňuje podmínky uvedené ve stanovisku Ministerstva životního prostředí k posouzení vlivů těchto staveb na životní prostředí. 
Občanské sdružení pro Ďáblice z výše uvedených důvodů nesouhlasí se zadáním změny Z2784/00 a požaduje vyjmutí této změny z návrhu zadání celoměstsky významných změn IV.
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